

# 男友写了三本爱情账本

## 连为我花了 10 块钱,都记上了

口述:小丁,女,26岁,公司职员 文字:褚睿雅 制图:陈则宁

小丁说:“我发现我男朋友有个盒子,里面装了好几本账本。给我买东西,请我吃饭,他都记账了,还附上了购物小票或者发票。”

### 前女友不肯还他东西,可他又拿不出证据

在和我交往之前,刘彬(化名)谈过一个女朋友,两人大概交往了半年。

那个女孩子是在他一个朋友的聚会上认识的,交过很多朋友,会抽烟、会喝酒。她和朋友出去吃饭,或者出去玩,都会问人家有没有依云矿泉水。她说自己只喝依云……也不知怎么搞的,刘彬当时觉得这个女孩子很有个性,也很有品位,就去追她了。她几乎马上就接受了刘彬,而且很快就和刘彬住到了一起。

那是刘彬的第一次恋爱,所以很用心,也很投入,对那个女孩子很好。她喜欢抽烟,他就买了很多软壳的利群放在家里;她只喝依云矿泉水,他们家附近的超市没有依云,他每天坐车跑去很远的地方给她买。

他们大概交往了3个月,就是情人节了。刘彬买了两条铂金项链,还买了情侣对戒当坠子,和那个女孩子一人一条,以示心心相印。

那个女孩很喜欢上网,但刘彬家里只有一台电脑,为了满足女友的需要,他特地去了买了台笔记本电脑。女孩说自己的手机坏了,要一个手机当生日礼物,刘彬毫不犹豫买了最新款的……

他是以为自己要和这个有个性的女孩子过一辈子了,没想到交往了半年的时候,那女孩子提出了分手。刘彬不同意,后来那女孩子趁刘彬不在家的时候,偷偷搬家了,还把刘彬的笔记本电脑也带走了,那条象征他们爱情的项链和戒指也没留下,刘彬一些好一点的衣服好一点的鞋子也统统被拿走了。

刘彬放在床头下准备交房租的钱,她也搜刮走了。

那个女孩子离开后,就换了手机号码,刘彬最后还是通过朋友找到她的,要那个女孩子把属于他的东西还给他。但她死活不肯,还说那些东西都是她的,要刘彬拿出证据证明是他的才还。

刘彬买了东西以后就把票据都丢了,自然就没有证据了,所以那些东西就被那个女孩子这么拿走了。

### 交往之初,他试探我是不是拜金女

我和刘彬认识,已经是两年以后的事情了,是朋友介绍认识的。我们都想找个实在的人。

记得在刚认识的时候,有一次说到冰淇淋,我随口就说了句我最喜欢吃哈根达斯。刘彬问我:“是不是想天天有人请吃冰淇淋呀?”我好像是这么回答他的:“去!想吃冰淇淋,还不如自己去买,我老爸挣的钱供我天天吃哈根达斯,还是没问题的!”我当时认为他是在调侃我,或者暗示是不是可以和我有进一步发展,现在想来,那时候他应该是在试探我,看看我是不是有拐他东西的潜质。

说起来也好笑,刘彬选女朋友的要求很独特,我选男朋友的理由也很搞笑。刘彬在刚开始的时候,就向我坦白了前女友的事情,不过说得比较含糊,只说他对女朋友很好,但那个女的骗了他很多钱就走了。很多信息,比如她“只喝依云”,都是我从前夫那里打探来的。

我听了他那个“精彩绝伦”的爱情故事后,真是哭笑不得。觉得那个女孩子可恶,觉得刘彬很可怜,很傻。不过,我会接受刘彬也是因为他的这段初恋。知道了他的这段情感经历后,我觉得他是个很好的人,愿意这么全心全意为女朋友付出,会是一个很体贴的男人。而且经历过这个女人以后,我想他会更加发现我的好。

只是,我完全没想到,经历过这一段故事以后,刘彬其实已经完全变了一个人。

### 给我买个 30 块钱的包,他都会要发票

和刘彬交往以后,我们更多的时间是窝在家里,看看书、上上网,当然,也会到街上逛逛。

每次要他陪我逛街,他都会推脱或者答应得很勉强。以前,我一直觉得他是不喜欢逛街,因为很多男人都很怕陪女人逛街。现在想来,他该是怕我花他的钱。

其实我买东西都是自己付钱,只是偶尔会让男朋友宠我一下,给我买对可爱的发卡,买顶帽子,买条围巾……反正都是小东西,花不了多少钱。而且他给我买了东西,我也会买东西回送

给他的,价值不会比他给我买的少。

他给我买东西,一定会要发票或者收据。记得有一次他陪我去工联逛,我让他帮我买了个包,30块钱。他付了钱以后,问老板娘要发票,老板娘愣了好一会儿才说:“我们这没有发票的,放心吧,这包不会有问题,有问题拿回来换好了。”

那次我在工联里买了鞋子、裙子、裤子、毛背心、T恤衫、毛衣链、耳环、包、围巾、发卡,差不多有10多样吧,总共只花了200块钱,我对这样的战果甚是满意,但他却比较有意见,还让我以后不要找他去逛工联了,便宜是便宜,但空气差,东西也不好,让我到商场里去。

我当时听了这话,觉得挺甜蜜的,觉得他很体贴。现在想想,他应该不是体贴我,而是因为他给我买东西一定要拿发票才放心,可以留作证据。工联不提供发票,但商场可以。

### 和他一起去取钱,他会用手遮着按密码

有时候我们会一起去取钱。我比较懒,做事情又比较迷糊,有时候干脆就让刘彬帮我取了。我的存折经常是放在他那里的,密码也告诉了他。

与我的“大方”相比,刘彬真的算是很小气了,没有告诉过我密码,就是一起去取款机取钱,经常都是要我在一米线以外等他,按密码的时候,还用手遮着。

有一次我淘气,硬是看来了密码,还念了出来,他没吭声。后来有一次他急需用钱,他自己又走不开,让我帮他取一下钱,我才发现他换了一个新密码。我很奇怪,用得好好的密码为什么突然换掉,他说旧的那个用厌了。我当时还嘲笑他,连密码也可以喜新厌旧,真是花心大萝卜。

以前,我从来没有在意过这件事情,一直都当这是他的习惯,现在想来,他换密码是为了防我吧。

他办了张招商银行的信用卡在用,他公司附近、家附近都没有招商银行,还钱要坐一站路的公车,很麻烦。而我公司楼下就是招商银行了,所以我就对他说,可以把卡和钱给我,我帮他去还,反正我们两个几乎每天都见面。

他总是说不用了,他自己还就可以了,反正也是要出门买东西的,多走几步路就好。他都这么说了,我也就不揽这种苦差事了,但现在回头去想真不是滋味,原来他防我跟防贼一样。

### 从追我的那一天开始,每一笔钱他都记得很清楚

前段时间,我在他家玩。他有事情出去了,我就帮他整理房间,无意间发现了一个铁盒子,里头有三本黄皮的、写着“工作笔记”几个字的笔记本,挺厚的,里头还粘了很多纸。

我很好奇,就翻开来看了。不看不知道,一看吓一跳,里面记录的都是他花在我身上的钱。从追我的那一天开始,到现在,每一笔钱都记得清清楚楚。

记得我们第一次见面后,第二天他就送了我一束百合花。他的账就从这束百合花开始:2007年1月15日,百合花一束,价格86元,下面还贴上了买花的发票。弄得跟填写报销单一样,很工整,很清楚。

我们一起去吃饭,他请得比较多,他把吃饭的账也记上了,某年某月某日,哪一餐,在哪家餐厅吃,吃了多少钱,附发票或者收据。我生日的时候,他送了我一条手链,也写上了。就连去工联买东西,也能在他的账本里找到:2007年3月12日,工联买东西,发卡一对,10元;围巾一条,15元;毛衣链一条15元……

那些帐本,有两本已经记满了,第三本也写了一半,越看到后来,越觉得触目惊心。他平时种种看似体贴的作为,原来都是有目的的。我觉得很难过,原来他是这么计算爱情的,原来他是这么看我的。

他回来后,我就拿着那些本子问他了。他很生气,觉得我侵犯了他的隐私,我们大吵了一架。我问他为什么这样做,是不是想在我们分手后,拿着这些“证据”向我追债?他没有回答。没有回答,就等于默认了。我觉得非常生气,我全心全意对他,他依然无法走出前女友的阴影。

我说:“既然你这么看我,那么我们就分手吧。你把这几本账本里的钱加一下,给我一个卡号,放心,我不知道你的密码的,我到时候把钱打到你的卡里。”

说完后,我就离开了。我走以后,他给我打了很多电话,我都



没有接,后来他给我发了好多短信,是向我道歉的。还说,他记这些账并没有别的意思,要我再给他一个机会,他会把这些账本都扔掉的,以后不再记了。

事情过去了好几天了,我的气也消了大半。他的道歉貌似挺有诚意的,还天天送花到我公司来。撇开账本的事情不说,我们之前倒都还挺开心的,而他也是一个很好的结婚对象。不过只要一想到账本的事情,我就觉得很恶心,他只记了买给我的东西,却从来没想过和他交往的日子里,我也付出了很多,也给他买了很多东西。而且,我觉得他不相信我,没有信任做基础的爱情是不会长久的。